业



长宁第五届职工气排球比赛举行

丰富精神文化生活 促进社会和谐发展

宋成均 叶国睿 张旭

日前,四川宜宾长宁第二届长江 社区文化节暨第五届职工气排球比赛 在长宁中学举行,来自长宁县各行业、 各单位的94支代表队1200余名职工选 手齐聚一堂,激情饱满、斗志昂扬走人

气排球是一项集运动、休闲和 娱乐为一体的群众性体育项目。与 传统的排球项目相比,具有重量轻、 质地软、易控制等特点。在全民健身 的热潮下,这项易玩易上手、安全系 数高、趣味性与竞技性并存的运动

项目深受长宁县各个年龄段体育爱 好者的喜爱。2023年,宜宾市长宁县 职工气排球比赛项目, 入选国家体 育总局首批群众"三大球"精品赛事

"长江社区文化节暨第五届职工 气排球比赛在我县举办,将极大丰富 广大干部职工精神文化生活、提高健 康水平、促进社会和谐发展。"长宁县 有关负责人表示,近年来,全县始终坚 持把"满足人民健身需求、促进人的全 面发展"作为体育工作的出发点和落 脚点,积极响应国家"全民健身"的号 召,聚焦人民日益增长的精神文化需

求,广泛开展形式多样、内容丰富的全 民健身活动。

据了解,本次比赛由四川省气排 球协会、宜宾市气排球协会指导,长宁 县级相关部门承办,以"美丽长宁·竹 力上游——凝心铸魂跟党走团结奋斗 新征程"为主题,94支队伍通过分组比 赛,角逐出全县冠亚季军队伍,并组成 长宁县代表队和宜宾市其他区县社区 代表队共同参与2024第二届长江社区 文化节(中国・宜宾)暨"气势如虹排出 精彩"社区气排球邀请赛,持续提升人 民群众身体素质, 切实增强群众的获 得感、幸福感。

"我们坚持'快乐为先、友谊为 重、竞技为趣、健康为本'的原则,赛 出风格、赛出水平、赛出友谊。"参赛 队员纷纷表示,将以此次活动为契 机,振奋精神、鼓舞斗志、凝聚力 量,培养干部职工团结协作精 神,激发大家积极投身长宁现 代化建设火热实践的热情,形 成"比拼赶超、晋位争先"的干 事创业浓厚氛围, 为长宁加 快建设生态优先、绿色低碳 发展先行区排头兵和现代 化区域中心城市卫星城 作出新的更大贡献。

成都"街超"打造足球市民文化

陈静 张静

日前,由四川省成都市青羊区融媒体中心主 办、青羊区足球协会指导的蓉城青羊街头足球争 霸赛决赛(收官战),在成都市青羊区UU体育清 波馆打响。参赛的16支队伍分成4个小组,通过单 循环比赛模式赢得小组出线权。青羊文体旅队和 苏坡桥桑家坡队最终闯入决赛,经过激烈角逐, 青羊文体旅队赢得本次比赛冠军。

值得一提的是, 蓉城青羊街头足球争霸赛 16支队伍的成员都是业余足球爱好者。这场历 时1个月的比赛,给他们提供了一个舞台,可以 自由驰骋在绿茵场上,不仅展示了这座城市的 青春活力,也展示了足球运动与城市的双向奔

让城市年轻有活力

晚上7时45分,四川足球名宿邹侑根助阵开 球,裁判哨声响起,青羊文体旅队和苏坡桥桑家 坡队之间的决赛打响。球场上,球员们进攻、防 守,传球、射门;看台上,"加油、雄起"的声音此 起彼伏,共同奏响了激情澎湃的夏天协奏曲。

16支队伍与蓉城青羊街头足球争霸赛,与 梦想、热爱相约。这16支队伍的球员来自各行各 业,有汽车修理工,有网约车司机,有外卖小哥, 还有医院的医务人员……他们有一个共同的热

印象辉煌足球队队员代翔,绿茵场上的一 个"无声"追梦人。生活中,他是一个美团外卖小 哥;球场上,他是靠眼神和手势就能和队友默契 交流的球员。他的队员愿意为了他去报名学习

核八五七足球队队员彭翼丹,16岁开始接 触足球,2006年来到成都,每周最开心的就是去 球场的路上,因为足球认识了很多朋友,让他在 成都有了归属感。

四川省人民医院足球队队 长秦麒雄,穿上白衣,他是细 致严谨的医务工作者;穿上 球服,他是在绿茵场上挥洒 汗水的球员。

每支队伍、每个人都有一 个足球梦,他们因为热爱聚集在 一起,成都这座城市因为他们变得年

"他们在赛场上挥洒汗水和快乐,每个人都 是赛场上的'王'。"青羊区足球协会相关负责人 表示,足球比赛虽然落幕了,但大家对足球的热 爱、对运动的痴迷,一直没变。通过这次比赛,人 们看到"赛事名城"不仅仅是一句口号,更是成 都人刻在骨子里的体育基因。

助力建设赛事名城

很多球队表示,虽然没有进入决赛,但会记 得这个夏天的比赛,锻炼了队伍,收获了友谊, 还让他们走上了专业的球场。

"一到球场就心潮澎湃,像回到上世纪90年 代半夜起来看球赛的时光。"成都悦浩起亚足球 队的领队熊敏说,"凤凰山的足球风也吹到了大 街小巷,唤起了大家儿时的记忆,这些年来,越 来越多志同道合的人聚到一起, 群众比赛越来 越多,而这种专业的比赛还是难得。"

"蓉城青羊街头足球争霸赛不仅给我们提 供了一个交流展示的平台,还让我们看到了这 座城市因为一项运动激发的城市活力。"苏坡桥 桑家坡队队长周凯旋表示,"很享受过程,结果 不重要,让大家看到比赛的精彩就好,希望未来 还可以参加这样的比赛。"

青羊区足球协会相关负责人介绍, 蓉城青

羊街头足球争霸赛的举办,不 仅为足球爱好者提供了一

球的文化氛围,青羊 大街小巷悄然地流 行着一股足球风。 成都正在加快

活力城市,建设世界赛 事名城。各类赛事的举办,不仅 激发市民运动热情,也不断丰富

市民运动供给。 "凤凰山的中超比赛激活 了更多成都人的足球基因。" 主办方相关负责人介绍,"开 展蓉城青羊街头足球争霸 赛,搭建起足球切磋交流 平台,满足了广大足球爱 好者需求, 打造专属的 青羊街头足球市民文 化。希望通过此类赛事 的举办,进一步激发 市民的运动热情, 提高市民生活品 质,促进社区和谐 发展,为市民游客 带来实实在在的 获得感和幸福 感。未来,还会 举办类似的 流互动,带动了各单位、各层级全民 赛事活动, 健身活动的蓬勃开展,形成崇尚运动、追 助力成都

建设赛事

名城。"

个交流展示的平台,更 为市民营造出街头足

建设国家级体育消费

且队员都由当地居民 组成, 机关组由各机 关干部职工组队参 加,可以跨单位组 队。全部比赛场次 达58场, 共吸引15 支乡镇代表队、13支 机关代表队近600名 运动员参与角逐。同 时"迎新杯"男子篮球 赛安排了高级别裁判执 裁,其中国家级篮球裁判 员4名,国家一级篮球裁判 员5名,其余裁判全部为持证 裁判。比赛的举办丰富了干 部、职工以及群众业余生活,促 进了乡镇、机关等各单位之间的交

康闽侯"的建设。

群众"三大球"精品赛事案例

编者按:"三大球"振兴,基层是重点,也是关键。一段时间以来, 全国各地组织开展了一系列影响力大、社会效果好、群众广泛欢迎 的赛事活动;地方体育主管部门、基层协会组织、俱乐部、学校也从 经费、场地、教练指导等方面进行了有益探索,厚植"三大球"基础, 蓄力打好"三大球"翻身仗。为进一步推动基层"三大球"赛事繁荣发 展,充分发挥精品赛事示范引领作用,推动社会面"三大球"参赛规 模扩大和水平不断提高,近日,国家体育总局群体司组织开展了首 批群众"三大球"精品赛事案例推荐工作,共54项赛事入选。本报从 即日起推出群众"三大球"精品赛事案例专栏,选取案例进行集中重 点报道,讲好基层"三大球"故事,助力补齐"三大球"短板,为尽快建 成体育强国贡献力量。



本报记者 林 剑

福建省闽侯县第十三届"迎新杯"男子篮球 赛于2023年2月7日至2月13日,分别在闽侯县青 少年活动中心篮球馆等场地举办, 共吸引28支队 伍,比赛场次达58场。赛事在举办过程中,充分考 虑健身群众的运动需求,总结以往成功经验,不断 进步,已成为闽侯县乃至福州市的一张特色名片,成 为当地享有盛名的IP赛事。该项赛事也被国家体育总 局评选为首批群众"三大球"精品赛事案例。

辞旧迎新 充满希望

"迎新杯"男子篮球赛至2023年已成功举办了十三 届,成为每年新年前后当地健身群众最为关注的比赛之 一。赛事取名为"迎新杯"也是希望以"体育+文化"的方式 辞旧迎新,辞旧即为迎新,迎新即为播种希望,把新的畅想、 新的祝福送给自己和自己身边的每一个人,这又是一次新的 开始,新的征程。正是对未来充满希望,"迎新杯"这样一个意 义非凡的篮球赛才能继续不忘初心,砥砺前行。闽侯群众也以 全新的面貌和姿态展开双臂去迎接新年的到来。

协力合作 保驾护航

"迎新杯"总决赛现场安排了活泼、激情的拉拉队表演,现场氛围 高潮不断。赛事主办方特别邀请了现场解说员,在解说员富有激情的解 说之下,观众们的热情不断高涨,现场欢呼不断;在颁奖仪式环节,主办 方则邀请了专业的主持人和礼仪小姐,在激昂的音乐中,各获奖队伍上 台领取奖金、奖杯、奖牌等各项奖励,留下精彩瞬间。为保障赛事顺利进 行,组委会成立了相关工作组,各工作组分工合作,协力完成赛事工作。工 作组主要成员有着丰富的赛事执行经验,并具备"国家级体育经纪人证书" "裁判证员证书""急救员证书"等相关专业证书,同时后勤人员分工细致、落 实到人,为赛事的整体承办奠定了坚实的基础。裁判队伍高效、专业,保障赛事 的公平、公正、公开,赛事裁判长为国家级裁判。同时比赛配备医护人员,并安排 了AED(自动体外除颤器)、救护车等紧急救护设备、设施,根据制定的应急预案 与安全保障方案,保障赛事安全、有序地进行。

